



# К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 49 (8042)

СУББОТА, 9 МАЯ 1998 ГОДА

## Сегодня решается судьба урожая

**Обращение Президента Республики Башкортостан  
М. Г. Рахимова**

Уважаемые труженики села!

Уважаемые граждане Башкортостана!

Я обращаюсь к вам в связи со сложным положением на полях республики. Побывав в эти дни во многих районах, я лично ознакомился с ходом сельскохозяйственных работ. Почти трехнедельное их запаздывание, связанное с медленным таянием снегов, может поставить под удар судьбу будущего урожая.

В этих исключительно сложных условиях, когда итоги сельскохозяйственного года зависят прежде всего от нашей организованности, от творческого подхода к делу, мы должны мобилизовать все имеющиеся ресурсы на успешное и качественное проведение весенних полевых работ.

Сельское хозяйство всегда было и будет приоритетным для меня. Являясь одной из самых сложных отраслей, оно требует постоянного внимания и заботы. Так было и будет всегда. Как вам известно, при переходе на новые способы хозяйствования мы сумели сохранить колхозы и совхозы и даем возможность сельчанам самим определять наиболее эффективные формы работы.

Делается все возможное для укрепления материально-технической базы АПК, обеспечения достойных социально-бытовых условий жизни на селе. Только за прошлый год из бюджета республики хозяйствам оказана финансовая поддержка почти на два миллиарда рублей.

Мы приняли все меры для успешного проведения весенних полевых работ. На эти цели выделено около 400 миллионов рублей, которые будут направлены на приобретение семян высших сортов, компенсацию стоимости минеральных удобрений и средств защиты растений, а 160 миллионов — на приобретение высокопроизводительных комбайнов.

Хозяйствам практически полностью возвращаются средства, поступающие в бюджет от платы за землю. Это почти 100 миллионов рублей. Указанные деньги рекомендуются использовать для восстановления плодородия почвы, улучшения экологической обстановки. Будут также приняты меры по снижению процентных ставок кредитов сельским товаропроизводителям.

В соответствии с моими указаниями приняты меры и по обеспечению хозяйств горюче-смазочными материалами в необходимых объемах.

Мы ведем настойчивую работу по ликвидации задолженности за поставки сельскохозяйственной продукции, по выплате заработной платы сельским товаропроизводителям и работникам бюджетной сферы, пенсий и социальных пособий жителям села. Эти непростые вопросы, но мы должны и будем делать все возможное для их скорейшего решения.

Я знаю, что сегодня сельских жителей, всех граждан республики волнует вопрос о земле. Я категорически возражаю против ее неограниченной купли-продажи. Здесь мы должны строго следовать итогам республиканского референдума, в результате которого подавляющее большинство нашего населения сказали категорически «нет» распродаже земли. Это воля народа, и мы должны ее выполнить. Всякие спекуляции на эту тему на страницах печати считаю беспочвенными.

В то же время жизнь требует реформирования земельных отношений. Вы знаете, в соответствии с моим Указом введена собственность граждан на приусадебные и садово-огородные участки, а также на земли под индивидуальными домами и гаражами. Эта работа будет продолжена, но при условии сохранения регулирующей роли государства, соблюдения интересов общества и большинства граждан. Именно поэтому мы выступили против федерального Земельного кодекса, который при решении вопросов о земле не учитывает мнение регионов России, мнение наших граждан самостоятельно решать проблемы землепользования.

Вы также знаете, что последние годы значительными темпами благоустраиваются наши села. Современные автодороги связали столицу республики с самыми отдаленными районами. Жизнь наших сел, поселков и районов явно отличается в лучшую сторону, по сравнению с другими регионами. Люди строят себе просторные дома, к которым подводятся таз, вода, прокладывается асфальт. В прошлом году всего в сельской местности возведено более 700

километров дорог, газифицировано около 15 тысяч домов и квартир.

На селе стала возвращаться молодежь, а также прежде выехавшие за пределы республики люди. Только за последние годы население села выросло на 119 тыс. человек. Это почти три новых района.

В ближайшие 3–4 года мы планируем полностью завершить асфальтирование улиц сельских населенных пунктов и закончить их полную газификацию. На селе будут строиться новые школы, медицинские и культурные учреждения. Это — наша принципиальная позиция. И мы твердо убеждены, что стабильное развитие аграрного производства — основа стабильности экономики, основа благополучия нации.

Я обращаюсь к сельским механизаторам, занятым непосредственно на полевых работах. Надеюсь на вашу высокую квалификацию, трудовой опыт, готовность использовать каждый погожий час для закрытия влаги, эффективного ведения сева.

Я обращаюсь к энергетикам, транспортникам, нефтепереработчикам, ко всем тем, чья деятельность обеспечивает успешную работу сельчан. Вы обязаны всемерно помочь крестьянину, содействовать бесперебойному, своевременному и полному поступлению необходимых ресурсов для оперативного проведения весенних полевых работ.

Я обращаюсь ко всем организациям, обслуживающим село, и их работникам, ко всем гражданам республики. В наших общих интересах сделать все возможное для успешной работы сельчан. Ведь от этого зависит судьба будущего урожая, обеспечение жителей республики продовольствием, а в конечном счете — благосостояние нашего народа.

Я обращаюсь к городкам — садоводам. За последние годы все желающие обеспечены садовыми участками, в республике подготовлено все необходимое: семена, саженцы, удобрения и инвентарь для начала весенних садово-огородных работ. Урожай, выращенный вами, — это тоже весомая добавка к общему столу.

У меня нет сомнения, что мы вместе сможем успешно решить все возникшие сегодня проблемы. Я верю в мастерство и трудолюбие наших сельчан и готовность наших граждан оказать им необходимое содействие.

Только противопоставив веногоде организованность, опыт и упорство, мы добьемся успеха. Удачной работы вам, сельчане.

Я обращаюсь к руководителям районов, хо-

зяйств и специалистам.

Нужно принять все от нас зависящие меры, по преодолению отрицательных последствий нынешней весны. Настала пора показать наши умение, знание и опыт. От того, как мы сумеем оперативно развернуть весь комплекс работ, обеспечить трудовую и технологическую дисциплину, правильно использовать ресурсы и технику, зависит судьба урожая.

Я обращаюсь к сельским механизаторам, занятым непосредственно на полевых работах. Надеюсь на вашу высокую квалификацию, трудовой опыт, готовность использовать каждый погожий час для закрытия влаги, эффективного ведения сева.

Я обращаюсь к энергетикам, транспортникам, нефтепереработчикам, ко всем тем, чья деятельность обеспечивает успешную работу сельчан. Вы обязаны всемерно помочь крестьянину, содействовать бесперебойному, своевременному и полному поступлению необходимых ресурсов для оперативного проведения весенних полевых работ.

Я обращаюсь ко всем

**До выборов  
Президента Республики  
Башкортостан**

**36 дней**

**КАНДИДАТАМИ В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ:**

**РИФ ГУМЕРОВИЧ КАЗАККУЛОВ,  
МИНИСТР ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА;  
МУРТАЗА ГУБАЙДУЛОВИЧ РАХИМОВ,  
НЫНЕ ДЕЙСТВУЮЩИЙ ПРЕЗИДЕНТ.**

## Сев-98

## Главное — качество

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия в хозяйствах района провели закрытие влаги на площади 101803 гектара. Этой работе завершили в колхозе «Новый путь» и во всех совхозах.

Подобное не должно повторяться. Особое внимание в первую очередь должно уделяться посеву пшеницы, качеству проводимых работ. Именно от этого зависит наше будущее. Следует помнить, что за предоставленные горюче-смазочные материалы придется рассчитываться будущим урожаем, а каким он будет зависит от самих хлеборобов.

## Месячник леса и сада

Согласно распоряжения главы администрации района объявлен месячник леса и сада. Цель его — засадка новых посадок, озеленение населенных пунктов, территории, предприятий, уч-

реждений народного образования, клубов, благоустройство берегов малых рек и водоемов, закладка памятных посадок, дальнейшее развитие колхозного садоводства.

## В управлении Пенсионного фонда

15 мая в 10 часов проводится семинар для граждан, самостоятельно уплачивающих страховые взносы (физических лиц, фермеров).

Примечание: вместо главы КФХ на семинар может явиться лицо, занимающееся финансовой деятельностью КФХ.

## Развивать и совершенствовать

(Из конференции акционеров ЗАО «Бурибаевское рудоуправление»)

Как уже сообщалось, 22 апреля состоялось общее годовое собрание акционеров ЗАО «Бурибаевское рудоуправление». Были рассмотрены семь вопросов. Всего собрание членов совета директоров ЗАО, начальник отдела инвестиций Госкомитета РБ по управлению государственной собственностью Ф. И. ЯНБУЛАТОВ. Особый интерес вызвал у акционеров доклад исполняющего обязанности директора предприятия В. Пирожникова о производственной деятельности рудоуправления в 1997 году и задачах на 1998 год, а также отчет ревизии о работе общества за отчетный период.

Докладчик назвал цифры выполнения плана промышленного производства по основным показателям работы за отчетный год: план по производству промышленной продукции (работ, услуг) выполнен на 85 или 105,5 процента к предыдущему году, то есть при плане 42694 миллиона рублей выдано продукции на сумму 36557 миллионов рублей. Недодано продукции на сумму 6137 млн. руб. По основным видам продукции недодано меди в медном концентрате на сумму 8064 млн. руб. (1017 т.). Сверх плана реализовано драгметаллов на сумму 4710 млн. рублей.

По добыче руды план выполнен на 82,1 процента при плане 173 тыс. тонн, фактически добыто 142,1 тонны, что составляет 92,2 процента к предыдущему году. Содержание меди в руде при плане 3,39 процента составило 3,29 или 97,1 процента к плану. По количеству меди в добываемой руде план выполнен на 79,6 процента, что составляет 4672,6 тонн и 92,6 процента к 1996 году.

План по переработке руды на обогатительной фабрике выполнен на 81,6

процента или 92 к предыдущему году. При плане 173 тыс. тонн фактически переработано 141,1 тыс. тонн. По производству меди в концентрате план выполнен на 80,6 или 91,6 процента к 1996 году и при плане 5244 произведено 4227 тонн.

По производству непроизводственных товаров народного потребления план 1997 года выполнен на 31,3 процента. Основная номенклатура товаров — столярные изделия по заказам населения. План реализации платных услуг населению выполнен на 107,2 процента.

Каковы же планы на текущий год? Планируется произвести продукцию на сумму 39100 млн. руб. (неденоминированные). Добыть и переработать медную руду в количестве 170 тыс. тонн при содержании меди в руде 3,2 процента. По плану предусмотрено выпустить меди в медном концентрате 5059 тонн.

Производство товаров народного потребления на плану на 1998 год предусматривается на сумму 800 тыс. рублей. Планируется оказать платные услуги на сумму 34000 тыс. рублей.

В 1997 году работу предприятия сдерживала нестабильность в финансовом положении, отметил докладчик, — в связи с чем — пехватка оборотных средств, задолженность в заработной плате, за материалы и энергию.

Мощность Октябрьского подземного рудника использована лишь на 76,82 процента, добыто фактически руды 142119 тонн. Использование производственных мощностей обогатительной фабрики составило всего 74,26 процента.

В производственной деятельности рудоуправления узким местом продолжает оставаться автомобильный транспорт. В 1997 году работу предприятия сдерживала нестабильность в финансово-хозяйственном положении, отметил докладчик, — в связи с чем — пехватка оборотных средств, задолженность в заработной плате, за материалы и энергию.

В целом кредиторская задолженность составила 41.276.833 тыс. рублей

ввиду этого для выполнения ряда грузоперевозок привлекается постоянный автотранспорт.

Большой объем работ вынуждает на ремонтно-механическую службу предприятия. Ввиду морального и физического износа оборудования зачастую выполнение работы не соответствует техническим стандартам.

Для рудоуправления производились научно-исследовательские работы институтами, проектно-экспертными центрами. Было затрачено по договорам на эти работы 2024 млн. рублей.

За 1997 год было принято на работу 300 человек, а уволено за тот же период 411. За отчетный период подготовлено 53 рабочих из числа впервые поступивших на предприятие, обучено вторым профессиям 48 человек. В различных учебных заведениях обучаются с отрывом от производства 20 человек, из них за счет средств предприятия — 7.

За 1997 год совершено 64 случая прогулов с потерей 171 рабочий день, взыскание получили 208 человек, из них 151 рабочий, 57 руководителей и специалистов. Нарушили общественный порядок 19 человек. В 1997 году на пенсию оформились 34, в том числе на льготных условиях 20 человек.

Лимит численности всего персонала 1078 человек, промперсонала 951 человек, фактически соответственно 1029 и 914 человек.

Всего на оплату труда было начислено 10447 млн. рублей, сумма предоставленных социальных льгот составила 208 млн. рублей.

Долг предприятия бюджету на 1.01.98 года составляет 7714187 тыс. рублей.

На поставку меди в концентрате были заключены договоры с Медногорским МСК, АО «Святогор», Среднеуральским медзаводом, «Чувашбель», «Арвет» (г. Моск-

ва) и другими. В свою очередь рудоуправление не располагало даже с учетом переходящего остатка потребного количества. Обязательства ни по одному из вышеуказанных договоров не выполнены.

При заключении договоров на поставку продукции допускались серьезные ошибки, и надо заметить, и в пользу рудоуправления. Так, в заключенном в 1997 году с Медногорским МСК договоре, не конкретизирован при расчете котировальный период — месяц после прибытия согласованной партии, либо четвертый месяц после отгрузки. В результате этого «либо» потеряно рудоуправлением 1018 млн. рублей.

Коэффициент оборачиваемости материальных оборотных средств за 1997 год составил 0,5 против 1,27 в 1996 году.

Для признания предприятия платежеспособным, как отметил докладчик, нужны срочные меры, стабилизирующие финансовое состояние. Это прежде всего погашение кредиторской задолженности, рациональное использование материальных, трудовых ресурсов, обновление технологического оборудования, эффективное использование производственных мощностей.

С отчетом о работе ревизионной комиссии ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» выступил ее секретарь Р. А. Кузьменко.

Сопоставляя объемные показатели, характеризующие производственную деятельность предприятия с предыдущим 1996 годом, — отметила она, — вывод один: результаты неутешительные, объем добычи руды, ее переработка, выпуск меди в концентрате снизились.

Следует отметить, что объем товарной продукции в сопоставимых ценах вырос на 10 процентов за счет переходящих с прошлых лет остатков драгметаллов, оплаченных в текущем году. Отгружено меди потребителям на 15 процентов ниже прошлого года и на 25 процентов меньше планируемого на 1997 год.

На поставку меди в концентрате были заключены договоры с Медногорским МСК, АО «Святогор», Среднеуральским медзаводом, «Чувашбель», «Арвет» (г. Моск-

ва) и другими. В свою очередь рудоуправление не располагало даже с учетом переходящего остатка потребного количества. Обязательства ни по одному из вышеуказанных договоров не выполнены.

При заключении договоров на поставку продукции допускались серьезные ошибки, и надо заметить, и в пользу рудоуправления. Так, в заключенном в 1997 году с Медногорским МСК договоре, не конкретизирован при расчете котировальный период — месяц после прибытия согласованной партии, либо четвертый месяц после отгрузки. В результате этого «либо» потеряно рудоуправлением 1018 млн. рублей.

Неплохо оговорили для себя условия ООО «Арвет» в дополнении к договору: «При проведении предоплаты котировальным периодом считаются любые 10 дней, выбранные покупателем, из трех месяцев ценообразования на Лондонской бирже металлов (ЛБМ), предшествующих месяцу отправки. Согласно договору транспортные расходы по доставке концентратов до медеплавильных заводов, но и расходы по перевозке и оборудованию вагонов с черновой медью на дальнейшую обработку по указанию покупателя без предъявления им вышеуказанных расходов. Так от «Святогор» таких расходов пришлось на 72423 тыс. рублей.

Убедиться, что оговорено в этой части, например, в договоре с «Ликондой» не удалось, А.С. Гайдичар договор ревизии не дал, а юриста его тоже нет. В средствах и времени на командировки ни Гайдичара, ни Кондратьева никто не ограничивал. Судя по авансовым чекам, цель командировки — сверка балансов металлов, проведение взаимомазетов. На самом деле полной раскладки нет, где, сколько и в каком виде, в исходном ли сырье или в продукте переработки, ни по меди, ни по драгметаллам. Был запрошена баланс по драгметаллам, по ответа не было. По тем данным, что имеются в бухгалтерии, а это данные заводов — переработчиков (причем не всех) числится на различных стадиях переработки золото, серебро с учетом извлечения и потерь, ориентировочно на 6,5 млрд. руб., в том числе драгметаллы в отгруженном концентрате для ООО «Арвет» в ноябре. (Продолжение следует).

## ГЛАВНОЕ — АКТУАЛЬНОСТЬ И ОПЕРАТИВНОСТЬ!

По состоянию на 1 мая в редакцию районной газеты «К новой жизни» поступило более 180 писем наших читателей, общественных и юных корреспондентов. В потоке поступающей корреспонденции как всегда удельный тематический вес занимают сообщения из школ района и, к великому нашему сожалению, не все они увидели свет на газетной полосе, что можно объяснить по-разному. Во-первых, все знают размеры нашей районки, которая даже при огромном желании не может разместить все материалы, во-вторых, однаобразная тематика, утеря актуальности способствуют тому, что письма откладываются в «долгий ящик».

Обобщая корреспонденцию не опубликованную в районной газете, скажем, что большинство из них сообщают о проведенных в школах, сельских клубах мероприятиях, посвященных различным датам. Надо сказать, что всеобщие праздники отмечались в каждом коллективе, по

сообщения о них в редакцию поступали с большим опозданием.

Так, много вестей поступило о праздновании 23 февраля — День защитника Отечества. Как сообщает Р. Рахимгулова из села Абишево, праздники организовали работники культуры совместно с медработниками, были содержательный доклад и концертная программа. А в Янтышевском детсаде состоялся утренник с участием отцов, о чем пишут воспитатели А. С. и З. Ш. Турумтаевы. В Бакаловском СДК (директор М. Сабирьянова) провели тематическую дискотеку — КВН с называнием «Аты-баты, или солдаты», в Мамбетовском СДК (Г. Сайфуллин), Антиганская СДК (М. Мухамедьянова), Акъярской школе искусств — конкурсы «А, ну-ка, парни!», в Бурибаевском ДК — встреча с ветеранами войны и труда, воинами-интернационалистами, посвященным патриотическим датам. Надо

сказать, что всеобщие праздники отмечались в каждом коллективе, по

сообщения Г. А. Назарова) провели праздник бабушек, пригласив их в гости. Они считают, что воспитание детей на основе народной педагогики имеет большое значение в становлении достойных граждан Башкортостана.

Не остался без внимания мусульманский праздник Курбан-байрам, совместно с родителями учащихся. Например, в Юлбарсовской школе (Р. Байгужин) мальчики соревнуясь в различных спортивных играх со своими родителями, на празднике Курбан-байрам привлекли самых пожилых людей деревни, совместно с родителями прошли «Конференция отцов» и праздник Букваря. Спортивные соревнования «Папа, мама и я — спортивная семья» весело, интересно и с пользой прошли в Акъярских средних школах № 1 и № 2, с благодарностью организаторам и спонсорам пишут от имени родителей Г. Искужина, учитель физкультуры Г. Лежнев.

Среди других запоздавших писем много информации о различных сельских профессиях собрались в красном уголке фермы, где прозвучали поздравления, вручены подарки, выступила агитбригада сельского Дома культуры. А вечером в клубе деревни состоялся конкурс «А, ну-ка, девушка!», о чем нам сообщает художественный руководитель Л. Хусаинова. В Байгускаровском детсаде (заведующая С. Байгусина), в начальных классах Абишевской средней школы (Р. Рахимгулова), Татыр-Узякской средней школе (учитель башкир-

### Обзор писем

щины различных сельских профессий собрались в красном уголке фермы, где прозвучали поздравления, вручены подарки, выступила агитбригада сельского Дома культуры. А вечером в клубе деревни состоялся конкурс «А, ну-ка, девушка!», о чем нам сообщает художественный руководитель Л. Хусаинова. В Байгускаровском детсаде (заведующая С. Байгусина), в начальных классах Абишевской средней школы (Р. Рахимгулова), Татыр-Узякской средней школе (учитель башкир-

ского языка Г. А. Назарова) провели праздник бабушек, пригласив их в гости. Они считают, что воспитание детей на основе народной педагогики имеет большое значение в становлении достойных граждан Башкортостана. Например, в Юлбарсовской школе (Р. Байгужин) мальчики соревнуясь в различных спортивных играх со своими родителями, на празднике Курбан-байрам привлекли самых пожилых людей деревни, совместно с родителями прошли «Конференция отцов» и праздник Букваря. Спортивные соревнования «Папа, мама и я — спортивная семья» весело, интересно и с пользой прошли в Акъярских средних школах № 1 и № 2, с благодарностью организаторам и спонсорам пишут от имени родителей Г. Искужина, учитель физкультуры Г. Лежнев.

Среди других запоздавших писем много информации о различных вечах, организованных в различных школах района. В частности, ученица восьмого класса Бурибаевской СШ № 2 Юлия Мальцева пишет о празднике влюбленных — Дне святого Валентина. Различные конкурсы, посвященные этой дате, в этой школе стали традицией. А в Хворостянской школе отпраздновали Масленицу (ученица в классе Лена Зазоркина), интересно прошла игра «Счастливый случай» (учитель Забира Байчурина). Во всех школах особой формой организации учебного процесса стали предметные недели. Так, учитель Садовой СШ Л. Сынбулатова и Р. Хасанова рассказывают о неделе начальных классов, учитель физкультуры Абисской СШ Розалия Мухаметова и Гульгина Искандырова — о неделях труда и английского языка. В Бурибаевской СШ № 1 провели игру «Зарница» и многим она очень понравилась, пишет учащаяся 8 класса Валентина Митрофанова.

Подытоживая наш обзор, нужно сказать, что любая поступающая в редакцию информация будет достойна внимания, но надо помнить, что оперативность — сегодня самый веский аргумент. Ждем ваших писем!

Р. ИМАНГУЛОВ.

# 7 мая в райцентре состоялись торжества, посвященные 53-й годовщине Великой Победы нашего народа в Великой Отечественной войне 1941-45 годов

На Советской площади собирались ветераны войны и труда, учащиеся школ, жители села Акъяр. Ветераны возложили венки к памятнику воинам-хайбуллинцам, погибшим на фронтах войны, почтили их память минутой молчания.

Затем в здании районного Дома культуры состоялось торжественное собрание, посвященное Дню Победы. С приветственной речью к ветеранам обратился глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ. Тепло и сердечно поздравив ветеранов, он отметил, что велико значение победы нашего народа над гитлеровским фашизмом, «несмотря на тяжкие испытания, многогранный народ нашей Родины вынес на своих плечах все тяготы, лишения и страдания, выпавшие на его долю. Мы, ваши потомки, гордимся мужеством и стойкостью, храбростью и отвагой, проявленными на полях сражений, ветераны ковали По-

беду в тылу, восстанавливая разрушенное войной народное хозяйство.

Президентом Республики М. Г. Рахимовым сегодня делается все, чтобы на местах администрации городов и районов первостепенное значение в решении повседневных вопросов уделяли ветеранам войны и труда, пенсионерам. Результатом постоянной работы и внимания Президента и Правительства РБ является принятие закона «О ветеранах войны и труда Республики Башкортостан» и ведется строгий контроль за ходом его исполнения...».

От имени районного совета ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил поздравил присутствующих его председатель А. И. САБИН. «Годы войны были годами невероятных испытаний, страшных лишений и жертв для каждой семьи, каждого советского человека», — сказал он, — где бы он не находился — на фронте или в тылу. Но,

несмотря ни на что, мы выстояли и победили самого лютого врага за всю тысячелетнюю историю России. Ратный подвиг советского солдата, его гуманистическая миссия навечно будут вписаны золотыми буквами в Книгу памяти человечества. Мы должны претворить в жизнь крылатое выражение: «Никто не забыт, ничто не забыто», создав Книгу памяти воинов, погибших на фронте. Я обращаюсь к председателям совета ветеранов, главам местных администраций: провести работу по анкетированию участников войны, вернувшихся с фронта».

Ветеран войны и труда с. Макан Х. Ф. ГАЛЕЕВ отметил великий подвиг народа, поздравил фронтовиков с праздником Победы. Благодаря мудрой и целенаправленной политике Президента М. Г. Рахимова, Правительства Республики, в Башкортостане сохранили многое, усилено внимание развитию социальной

сферы, повышению жизненного уровня трудящихся республики. Ветераны войны и труда, находят всеобщую поддержку государства», — сказал он.

«Милые, добрые, самые честные, самые порядочные люди, испытавшие все, как никто другой, — сказала глава Бурнаевской поселковой администрации М. А. ВЛАДИМИРОВА, — к вам обращается поколение, кому сегодня до 50 лет. Большое вам спасибо за то, что вы сделали на благо вышедшего поколения. Всем вам, ветеранам, от учителей, детей, пожилых поклон!».

Слова благодарности искренней признательности ветеранам прозвучали из уст учащегося Акъярской средней школы № 2 Альберта КУЖИНА, нынешнее поколение восхищается и гордится подвигом своих отцов и дедов, сестер и матерей.

Для ветеранов дан праздничный концерт, организован обед.

## Управление социальной защиты населения

администрации района доводит до сведения населения, что единовременное пособие с 1 января 1998 года назначается в органах социальной защиты.

В настоящее время документы, необходимые для назначения указанного пособия, принимаются в Управлении социальной защиты. Более 1000 человек уже обратились в Управление с заявлением и необходимыми для назначения пособия документами, ожи-

дается поступление еще около 3000 заявлений.

Чтобы населению района было проще обращаться с заявлениями и документами, необходимыми для назначения пособия, Управление социальной защиты населения организует выездную комиссию, которая будет работать:

12 мая — в Абшевском и Федоровском;  
13 мая — в Антишанском, Акъюловском;

15 мая — в Байгускаровском и Ивановском;

18 мая — в Уфимском и Самарском;

19 мая — в Целинном; 20 мая — в Таналыкском, Маканском;

21 мая — в Новозирганском;

22 мая — в Бурнаевском поселковом и Татыш-Узакском;

25 мая — в Степном сельских Советах.

Граждане, имеющие несовершеннолетних детей, ранее не получавшие пособие в органах социальной защиты, могут обратиться в комиссию в

указанные сроки, имея при себе следующие документы:

1. заявление установленной формы;
2. копии свидетельства о рождении детей;
3. справку сельского Совета о составе семьи;
4. справку о доходах за 1 квартал 1998 года;
5. справку по какой месяц выплачено пособие;
6. № счета в Сбербанке;
7. справку об учебе в общобразовательной школе (детям старше 16 лет).

М. КАРИМОВА,  
нач. управления соц. защиты населения.

И прожить на свете много-много лет.

Муж Анатолий, дети Павлик, Валя, Насти, сестры Валя, Тамара, племянницы, семья Макаровых, Вакуловских, Пальшиных.

г.г. Миасс, Челябинск, Пермь, с. Россия, г. Копейск, д. Уржа Пермской обл.

нашу дорогую подругу Розу Галимовну КАИПОВУ (с. Акъяр) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, успехов, благополучия, сил, бодрости, радости, удач, весеннего настроения! Желаем в кругу семьи, среди родных и друзей весело отметить юбилей!

Магироза, Салиха, Фируза, Зифа, Мархаба и др.

дорогую жену, маму, сестру, тетю, сноху, свояченицу Татьяну Гавриловну ПАЛЬШИНУ из пос. Целинны поздравляем с 40-летием со дня рождения.

Желаем здоровья, любви, тепла и удачи, чтоб стороной обходили невзгоды, чтоб счастье и радость не знали разлуки, чтоб дома уют был да совет,

Душою и сердцем не стареть, Акназар.

уважаемый Рахмет Вахитович ИСЯНТАЕВ! От всей души поздравляем Вас с 70-летием.

Хоть это и солидный возраст,

но нет нужды печалиться.

Пусть столько же еще пройдет, Не надо только стариться.

Пусть счастье тебя не покидает, Здоровье пусть не убывает.

Прекрасных, мирных, светлых дней Желаем мы в твой юбилей!

Коллектив ММП «Теплосети».

дорогих нам маму Сания Далховну БУХАРБАЕВУ с 65-летием, отца Рафика Валетдиновича БУХАРБАЕВА с днем рождения.

Пусть годы медленно мчатся, И не стучится в дверь беда.

Здоровья, радости и счастья, Желаем вам на долгие годы.

Дети.

с. Акъяр, д. Янтышево, Первомайск.

дорогую дочь Альбину Галимьяновну ИСМАГИЛОВУ из пос. Садовый с днем рождения. Будь здоровой и

счастливой, Жизнерадостной всегда, Красивой, нежной и любимой В этот день и навсегда. С искренними пожеланиями отец Галимьянин, мать Алмабика.

уважаемого начальника ПУЖХ Рамиля Жалалетдиновича ХАЙБУЛЛИНА с днем рождения и праздником 9 Мая. Желает коллектив коллег Прожить на свете целый век.

Пусть в этот день весенними лучами Вам улыбнутся люди и цветы. И пусть всегда идут по жизни с Вами Любовь, здоровье, счастье и мечты.

С добрыми пожеланиями работниками гостилицы «Таналык» с. Акъяр Рита, Салиха, Минсара, Гульсум, Гульнур, Миннухан.



### ЧБОНЕКРАН

#### ВТОРНИК, 12 МАЯ

##### Первая программа

- 13.00 «Трагедия века». Фильм 12-й. «Курская битва». 13.55 Л. Латышева в программе «Женские истории». 14.25 Футбольное обозрение. 15.00 Новости. 15.20 Мультсериал. 15.45 Мультифильм. 15.55 Счастливый случай. 16.40 «Пещера Золотой розы». 17.10 Фильм для детей. 17.30 «Луна утренняя». 18.00 Новости. 18.20 «Роковое наследство». 19.05 Час пик. 19.30 Угадай мелодию. 20.00 Тема. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.30 «У всех на устах». 21.45 «Ваши любимые мелодии». 22.00 Вести. 22.30 «Уважаемый человек». Телесериал 1 сез. 23.30 «Маленький братяга». 23.55 «Арабела возвращается, или Румбурак — король страны сказок». 24.00 Вести. 24.30 «Хазина». 25.00 «Тормош». 25.30 «Дом, который строим мы». 26.00 «Сангелдэк». 26.30 «Башкортостан». 27.00 «Хоккей». 27.30 «Арабела возвращается, или Румбурак — король страны сказок». 28.00 «На дорогах России». 28.30 «Вести». 29.00 Номинант «ТЭФИ». 29.30 «Любовь с первого взгляда». 30.30 «Пома». 31.00 «Уфа ТВ». 31.30 «Вести». 32.00 «Сангелдэк». 32.30 «Башкортостан». 33.00 «На темы дня». 33.30 «Башкортостан». 34.00 «Петербургские гайны». 34.30 «Пси фактор». 35.00 Вести. 35.30 «Дом, который строим мы». 36.00 «Новое кино». 36.30 «36,6».

##### Вторая программа

- С 12.29 до 14.00 — перерыв. 14.00 Вести. 14.30 «Собачий нос». 15.20 «Маленький братяга». 15.45 «Арабела возвращается, или Румбурак — король страны сказок». 16.45 «На дорогах России». 17.00 Вести. 17.35 Номинант «ТЭФИ». 17.50 «Любовь с первого взгляда». 18.30 «Пома». 19.00 «Уфа ТВ». 19.30 «Вести». 20.00 «Сангелдэк». 20.30 «Башкортостан». 21.00 «На темы дня». 21.30 «Башкортостан». 22.00 «Петербургские гайны». 22.30 «Пси фактор». 23.00 Вести. 23.30 «Дом, который строим мы». 24.00 «Новое кино». 24.30 «36,6».

#### 3 канал

- 17.00 «Будни». 17.10 Музыка для вас. 17.25 Кино на 3 канале «Последняя реликвия». 19.00 Янылыктар. 19.15 «Санта-Барбара». 20.20 Кунелем мондари. 20.05 «Новое кино». 20.35 «36,6».

#### НТВ

- 21.00 Сегодня вечером. 21.40 Герой дня. 22.00 Мир кино. «Мафия в белом халате». (Италия) 24.00 Сегодня вечером. 00.50 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски». 01.40 Сегоднячко. 02.45 Сегодня в полночь. 02.40 Фильм «Вечеринка».

#### ЧЕТВЕРГ, 14 МАЯ

##### Первая программа

- 6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Роковое наследство». 10.00 Человек и закон. 10.35 Пока все дома. 11.15 Домаш. библиотека. 11.25 «Эти забавные животные». 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». 13.00 «Трагедия века». 13.45 Мультифильм. 14.00 «Горячая десятка». 14.30 «Сегодня вечером». 15.00 Новости. 15.20 Мультсериал. 15.40 Классная компания. 16.10 Муз. программа. 16.40 «Пещера Золотой розы». 17.10 Фильм для детей. 17.25 Из фондов ТВ. Поэт Н. Закирова. 18.00 Новости. 18.20 «Роковое наследство». 19.05 Час пик. 19.30 «Эти забавные животные». 20.00 «Чтобы помнили...». 20.45 Спокойной ночи, малыши!. 21.00 Время. 21.40 Подозреваются все в детективе «Улики». 22.15 В мире джаза. 23.40 Хоккей.

##### СРЕДА, 13 МАЯ

##### Первая программа

- 6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Роковое наследство». 10.00 Человек и закон. 10.35 Пока все дома. 11.15 Домаш. библиотека. 11.25 «Эти забавные животные». 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». 13.00 «Трагедия века». 13.45 Мультифильм. 14.00 «Горячая десятка». 14.30 «Спокойной ночи, малыши!. 15.00 Новости. 15.20 Мультсериал. 15.40 Классная компания. 16.10 Муз. программа. 16.40 «Пещера Золотой розы». 17.10 Фильм для детей. 17.25 Из фондов ТВ. Поэт Н. Закирова. 18.00 Новости. 18.20 «Роковое наследство». 19.05 Час пик. 19.30 «Эти забавные животные». 20.00 «Чтобы помнили...». 20.45 Спокойной ночи, малыши!. 21.00 Время. 21.40 Подозреваются все в детективе «Улики». 22.15 В мире джаза. 23.40 Хоккей.

##### Вторая программа

- 7.00 «Салам». 7.55 Подробности. 8.10 «Дежурная часть». 8.30 Медицинский вестник. 8.40 Деньги. 8.55 Графоман. 9.10 «Городок». 9.35 Подиум Д. Арт. 10.05 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.30 «Петербургские тайны». 12.30 Моя семья. 13.15 «У всех на устах». 13.45 «Ваши любимые мелодии». 14.00 Вести. 14.30 «Уважаемый человек». Телесериал 1 сез. 15.30 «Маленький братяга». 16.00 Время. 16.30 «Санкт-Петербургские тайны». 17.00 «Вестник». 17.30 «Хазина». 18.00 «Тормош». 18.30 «Дом, который строим мы». 19.00 «Сангелдэк». 19.30 «Башкортостан». 20.00 «Футбол». 20.30 «РТР. 7 лет в эфире». 21.00 «Будни». 21.30 «Музыка для вас». 22.00 Кино на 3 канале «Последняя реликвия». 23.00 «Янылыктар». 23.15 «Санта-Барбара». 23.40 «Кунелем мондари». 24.00 «Новое кино». 24.30 «36,6».

(Окончание на 4 стр.).

# Голубой экран

ЧЕТВЕРГ,

14 мая

- Вторая программа  
10.00 «Согда играли ба-  
ха», «Саня». Короткомет-  
ражные фильмы  
11.00 Вести  
11.30 «К-2» представляет  
12.20 Совершенно секретно  
13.15 Номинант «ТЭФИ»  
13.45 «Ваша любимая  
мелодия»  
14.00 Вести  
14.30 «Уважаемый челове-  
кек», 2 серия  
15.30 «Маленький бро-  
дяга»  
15.55 «Арабела возвра-  
щается, или Румбурак —  
король страны сказок».  
17.00 Вести  
17.30 Номинант «ТЭФИ»  
17.45 «Любовь с первого  
взгляда»  
18.15 «Мон шалкем»  
18.40 «Спортклуб»  
19.05 «В деловом кругу»  
19.25 «Сто вопросов»  
20.00 Вести  
20.30 «Синглдэк»  
20.45 «Башкортостан»  
21.00 «Гости столицы»  
(на тат. языке)  
21.25 «Башкортостан»  
21.40 «Петербургские  
тайны». Телесериал  
22.40 «Притворщик».  
23.35 Вести  
24.00 Подробности  
00.15 Футбол  
02.00 «Дежурная часть»  
02.15 Лучшие игры НБА

## 3 канал

- 17.00 Конан Даймонд  
17.10 Кунелем мондари  
17.25 «Король Лир».  
1 серия  
18.45 «Наш тепловоз,  
вперед лети!»  
19.00 Новости  
19.20 «Санта-Барбара»  
20.10 «Говорят, что...»  
20.40 Музыка для Вас

## НТВ

- 21.00 Сегодня вечером  
21.40 Герой дня  
22.00 «Кофе с лимоном»  
(Израиль)  
24.00 Сегодня вечером  
00.50 «Крутой Уокер:  
правосудие по-техасски»  
01.40 Сегодня  
02.15 Сегодня в полночь  
02.40 Баскетбол  
02.55 «Байки из склепа»

## ПЯТНИЦА.

## 15 МАЯ

- Первая программа  
6.00 «Доброе утро»  
9.00 Новости  
9.15 «Роковое наслед-  
ство»  
10.05 Клуб путешест-  
веников  
10.55 Смак  
11.15 Домаш. библиотека  
11.25 Играй, гармонь  
любимая!  
12.00 Новости  
12.15 «Вместе»  
13.00 КВН-98  
15.00 Новости  
15.20 Фильм «Белый клык»  
17.05 «Ступени знаний»  
17.30 «Итоги»  
18.00 Новости

## ПРОДАЕТСЯ

- автомобиль ВАЗ-2121 е. Акъяр, ул. Садовая, 7,  
«Нива» 1990 года выпуск-  
ка, пробег 35 тыс. км.  
Обращаться по адресу:

РЕДАКТОР  
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.  
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.  
Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-11-93, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

## «К новой жизни»

9 мая 1998 года.

## Мои года — мое богатство

По такому сценарию был организован вечер 30 апреля 1998 г. по случаю моего 85-летнего юбилея.

С теплыми и сердечными словами в мой адрес выступил заместитель председателя районного Совета Б. Г. Павлов, который зачитал текст приветственного адреса главы района администрации по случаю моего юбилея, редактор газеты «К новой жизни» С. К. Габитова дала высокую оценку моему активному сотрудничеству с газетой. Так же приветствовали меня глава поселковой администрации М. А. Владимирова, депутат посовета А. Х. Зайнагатаб-

## ПРОДАЕТСЯ

3-х комнатная частная квартира в 2-х квартире-ном коттедже в с. Федоровка.

Имеются: сарай, баня, погреб с пристройкой, гараж, приусадебный участок, проведен при-

родный газ, водопровод, канализация. А также продается ДВП, трубы диаметром 47 мм, дрова.

Обращаться: с. Федоровка, к Насыровой, тел. 2-98-57.

◆ ◆ ◆

ВАЗ-2108 «Жигули» ул. Ю. Исянбаева, к Байгускарову Т. Г. или в 1995 года выпуска.

Обращаться: с. Акъяр, магазин «Лада».

◆ ◆ ◆

отдельный дом в с. Акъяр, имеется большой приусадебный участок, погреб, надворные постройки.

Обращаться по тел. 2-17-39 после 18 часов.

Коллектив Подольского ХТИ выражает глубокое соболезнование жене и родным по поводу смерти бывшего работника торгового предприятия, пенсионера

АЛЧИНОВА Ахмадея Ахуновича

Коллектив трудящихся Октябрьского подземного рудника выражает искреннее соболезнование Аллабердину Юлаю Фатхулловичу в связи с трагической смертью сына

ВАКИЛЯ и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив трудящихся и профсоюзный комитет ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» выражают глубокое соболезнование председателю профкома Нестеренко А. И., кассиру рудоуправления Пронькиной Т. И., родным и близким по случаю смерти матери

НЕСТЕРЕНКО Федосии Павловны

Правление, профком колхоза «Красный доброволец» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

АКИЛОВА Галиуллы Зайнулловича

Акъярская сельская администрация и сельский Совет выражают глубокое соболезнование главе сельской администрации Кулумбетову Ф. Я., родным и близким по поводу безвременной кончины брата

АБДУЛЛИНА Улдана Янбековича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти первоцелинника, участника Великой Отечественной войны

САЙФУЛЛИНА Мавлита Курбангалиевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Бурибаевская поселковая администрация выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветеранов труда

НЕКРАСОВОЙ Валентины Гавриловны, СКОРОХОД Анны Зотовны, НЕСТЕРЕНКО Федосии Павловны

Время подписания и печать — 17.00.  
Номер подшивки — 18.00.

Газета выходит три раза в неделю:  
по вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках.

- 18.20 «Роковое наследство»  
19.10 Здоровье  
19.45 Поле чудес  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время  
21.40 «Особенности национальной охоты»  
художественный фильм  
23.15 Лучшие песни о любви  
23.40 Хоккей  
Вторая программа  
7.00 «Салам»  
7.55 Подробности  
8.10 «Дежурная часть»  
8.30 «Строй» пред-  
ставляет  
8.40 Деньги  
8.55 Графоман  
9.05 «Однажды». Корот.  
худ. фильм  
9.20 «Юная пианистка  
Юлия Лыткина». Док.  
фильм  
9.35 «Бродвей нашей  
юности». Док. сериал  
10.05 «Санта-Барбара»  
11.00 Вести  
11.30 «Православный  
календарь»  
11.35 «Петербургские  
тайны»  
12.30 Старая квартира.  
Год 1971-й. Часть 2-я  
12.45 Торговый дом «Ле  
Монти»  
14.00 Вести  
14.30 «Уважаемый челове-  
кек». Телесериал  
15.25 «Маленький бро-  
дяга»  
15.55 «Арабела возвра-  
щается, или Румбурак —  
король страны сказок».  
17.00 Вести  
17.30 Номинант «ТЭФИ»  
17.45 Фильм «Белое  
одинце пустыни»  
19.20 «Даира»  
20.00 Вести  
20.30 «Синглдэк»  
20.45 «Башкортостан»  
21.00 «Гости столицы»  
(на тат. языке)  
21.25 «Башкортостан»  
21.40 «Петербургские  
тайны». Телесериал  
22.40 «Притворщик».  
23.35 Вести  
24.00 Подробности  
00.15 Футбол  
02.00 «Дежурная часть»  
02.15 Лучшие игры НБА
- 3 канал
- 17.00 Конан Даймонд  
17.10 Кунелем мондари  
17.25 «Король Лир».  
1 серия  
18.45 «Наш тепловоз,  
вперед лети!»  
19.00 Новости  
19.20 «Санта-Барбара»  
20.10 «Говорят, что...»  
20.40 Музыка для Вас
- НТВ
- 21.00 Сегодня вечером  
21.40 Герой дня  
22.00 «Кофе с лимоном»  
(Израиль)  
24.00 Сегодня вечером  
00.50 «Крутой Уокер:  
правосудие по-техасски»  
01.40 Сегодня  
02.15 Сегодня в полночь  
02.40 Баскетбол  
02.55 «Байки из склепа»
- ПЯТНИЦА.
- 15 МАЯ
- Первая программа  
6.00 «Доброе утро»  
9.00 Новости  
9.15 «Роковое наслед-  
ство»  
10.05 Клуб путешест-  
веников  
10.55 Смак  
11.15 Домаш. библиотека  
11.25 Играй, гармонь  
любимая!  
12.00 Новости  
12.15 «Вместе»  
13.00 КВН-98  
15.00 Новости  
15.20 Фильм «Белый клык»  
17.05 «Ступени знаний»  
17.30 «Итоги»  
18.00 Новости
- СУББОТА.
- 16 МАЯ
- Первая программа  
8.00 Фильм «Не ставьте  
Лешему капкан...»  
9.20 Мультфильм  
10.00 Новости
- ВОСКРЕСЕНЬЕ.
- 17 МАЯ
- Первая программа  
7.45 Фильм «Вам и не  
снится»  
9.15 Лотто-Миллион  
9.30 «Лисней-клуб»  
10.00 Новости  
10.40 «Непутевые заметки»  
10.30 Пока все дома  
11.10 Утренняя звезда  
12.00 Армейский магазин

- отдельный дом в пос.  
Бурибай, имеются баня,  
погреб.

Обращаться: п. Бурибай,  
ул. Геологическая, 21, в  
любое время.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Тираж 3582.